

姜欣一行赴祁东和留守儿童一起过“六一”节

湖南首个留守儿童合唱团唱出“幸福的模样”



↑省妇联党组书记、主席姜欣（中），省妇联副主席方琼（左），祁东县委书记杜登峰（右）和留守儿童们交流谈心。

今日女报/凤网讯（记者 周纯梓 李超）“姜阿姨，谢谢您给我们带来的六一儿童节礼物，我们非常喜欢！”祁东启航学校留守儿童合唱团的孩子们紧紧拉着湖南省妇联党组书记、主席姜欣的手开心地说。5月27日，在“六一”国际儿童节即将到来之际，姜欣一行来到衡阳市祁东县启航学校和农村留守儿童一起欢度“六一”儿童节，并为孩子们准备了书包和文具等学习用品。

“幸福是什么模样？是常常坐在爸爸的肩上。幸福是什么模样？是天天依偎妈妈的身旁……”当天上午，姜欣一行来到启航学校的录播室时，启航留守儿童合唱团的50名孩子正在这里排练歌曲《幸福的模样》，童声清澈而优美，不少孩子眼泛泪光，唱出了他们心中“幸福的模样”。

合唱结束后，在孩子们的邀请下，姜欣来到留守儿童合唱团中，坐下来与他们亲切

交流。姜欣说：“第一希望你们好好学习天天向上，因为你们是共产主义事业的接班人，现在长本领，以后为祖国建设挑大梁；第二希望你们德智体美劳全面发展，不论是学习、唱歌、跳舞、体育还是生活都要学好，把身体锻炼得棒棒的；第三希望我们大家都做勇敢的孩子，什么困难都不怕，什么问题都能解决，什么事情都积极乐观面对，有什么苦恼、困难都可以向老师咨询。因为你们乐观、积极、勇敢，所以你们现在长成了‘幸福的模样’。马上六一儿童节了，祝你们节日快乐！”

据了解，祁东县启航学校是一所位于祁东县官家嘴镇的民办寄宿制农村学校。2017年，在湖南科技大学支教团队的指导和帮助下，启航学校成立了湖南省第一个留守儿童合唱团。启航学校董事长陈亮伟介绍，成立留守儿童合唱团是为了丰富学生的“第二课堂”，同时培养孩子们的艺术鉴赏能力和团队协作精神，让他们从合唱中提高综合素质，

锻炼综合能力，也为学校增添了更加浓厚的艺术氛围。目前，合唱团有50人，其中留守儿童44人，占比近9成。

下午，姜欣还以“加强家庭教育赢得民族未来”为题，在该县讲授了一堂家庭教育讲座，县妇联执委及部分女干部等200人参加了讲座。

姜欣说，现在的家庭教育主要表现出功利性家庭教育、缺失性家庭教育、失衡性家庭教育等三种不当现象，之所以我们的家庭教育还存在以上问题，主要是我们对家庭教育的认识存在偏差。姜欣指出，家庭教育要不断做好四方面的工作：一是强化人才保障，建设好四支队伍；二是突出推广普及，开办好家长学校；

三是聚力资源整合，搭建好工作平台；四是做实宣传教育，营造好社会氛围。

当日，湖南省妇联副主席方琼、衡阳市妇联主席周红玲、祁东县委书记杜登峰及省妇联相关部室负责人等参加了上述活动。



↑姜欣（左）和衡阳市妇联主席周红玲（右）为孩子们送上书包和“六一”祝福。

姜欣在长沙宁乡市调研新时代文明实践工作

构建“1+16+29+278”体系，精准服务群众

今日女报/凤网讯（首席记者 李立）5月26日，湖南省妇联党组书记、主席姜欣，省妇联党组成员、副主席钟斌带队在长沙宁乡市调研新时代文明实践工作。调研组在宁乡市新时代文明实践中心、市民之家新时代文明实践基地、城郊街道新时代文明实践所、菁华铺乡陈家桥村新时代文明实践站、盛翠豪庭新时代文明实践基地等地全方位立体了解当地文明实践中心建设工作。

宁乡市以全市域为整体，以市、乡镇、村为单元，成立新时代文明实践中心，29个乡镇（街道）成立新时代文明实践所，278个村（社区）成立新时代文明实践站，由市委书记、乡镇（街道）党（工）委书记、村（社区）

书记分别任文明实践中心、所、站主任。组建16支专业化分队，构建起“1+16+29+278”的志愿服务体系，涉及理论宣讲、文体艺术、科学普及、教育教学、社会慈善、普法宣传、农业技术、医疗卫生、文明劝导、网络文明等各个领域。通过智慧宁乡APP上开设的“宁乡市新时代文明实践云”端口，宁乡打造了群众“点单”、中心（所、站）“派单”、志愿服务队伍“买单”、群众再“评单”的文明实践工作运行机制，让服务群众更加精准到位。

姜欣对宁乡市新时代文明实践

中心建设工作给予高度赞许和充分肯定，她表示，宁乡市坚持高起点定位、高标准谋划、高效率落实，走出了一条具有宁乡特色的新时代文明实践之路，真正打通了宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。她希望宁乡市加强巾帼志愿者队伍建设，凝聚参与社会治理的巾帼力量，在思想政治引领、家庭文明建设、困境妇儿关爱、乡村振兴助力、权益维护保障等领域彰显作为，积极推动新时代文明实践中心试点工作向纵深发展。

从新媒体小白到大神 湘女e家新媒体训练营首期学员毕业

今日女报/凤网讯（记者 杨柳 吴小兵）想知道湘妹子新媒体在全国妇联系统名列前茅的运营秘籍是什么吗？想知道从新媒体小白到大神需要练就哪些运营“内功”吗？想知道如何玩转微信、抖音、小程序吗？湘女e家新媒体训练营给你答案！

5月11日~22日，来自长沙、宁乡、韶山、衡阳、益阳妇联系统的5位学员，参加了湘女e家新媒体训练营第一期的学习。学员们纷纷表示，这次培训干货满满，业务针对性强，为大家提供了一个学习、交流、分享的

平台，开阔了视野，增长了专业知识，提升了运用新媒体做好新时代妇联宣传工作的能力和水平。

为了深入推进湖南全省妇联系统新媒体矩阵协同发展，提升各地妇联系统新媒体整体运营水平，省妇联新媒体运营中心决定举办湘女e家新媒体联盟成员单位跟班学习，从今年5月开始，每次安排4~5名各地妇联系统的新媒体运营人员来长沙学习培

训，计划全年完成80名学员培训。

5月22日，完成了全部课程及考核的5名湘女e家新媒体训练营第一期学员顺利结业。湖南省妇联宣传部部长黄蕴参加结业仪式并给学员颁发结业证书。黄蕴表示，希望学员们将此次学习的成果融入到今后的工作当中，打造更多“爆款”产品，建设出更多“工作、联系、服务”三网合一的星级网上妇女之家。

妇联星空

湘西

建立“执委+家长+监护人+儿童”关爱教育新模式

今日女报/凤网讯（通讯员 陈兴东）5月26日，“守护花蕾·关爱儿童”湘西州女童权益保护宣讲三年行动联席会议在吉首召开。湘西州妇联、政法委、宣传部、教体局、中级人民法院、人民检察院、公安局、司法局相关负责人及联络员参加会议。

州妇联主席杨凌指出，开展“守护花蕾·关爱儿童”女童权益保护宣讲三年行动工作，要以“互助五兴”农村基层治理模式为载体，以“互助五兴·妇女同行”为抓手，充分发挥基层妇联执委联系广大家庭作用，建立执委认亲、家庭参与，“执委+家长+监护人+儿童”的关爱教育新模式，通过一名执委负责宣传教育5名家长和5名儿童的方式，进门入户开展宣传，构筑起触觉灵敏、应对有力、服务到位的女童权益保护新工作体系，把党的关怀和温暖送到妇女儿童身边，让广大妇女儿童有更多的获得感、幸福感、安全感。

株洲

“花季天使”志愿服务队呵护女童成长

今日女报/凤网讯（通讯员 于展惠）5月26日，株洲市“花季天使”关爱女童、预防性侵三年行动讲师培训班拉开序幕。本次活动由市妇联主办，湖南省家庭教育研究会理事、儿童文学大本营总编辑杨陶如等多名讲师将为“花季天使”志愿服务队的35名核心成员开展为期三天的培训。

据悉，为保护未成年人免遭侵害，促进女童健康成长，株洲市妇联于2020年1月启动了“花季天使”女童保护三年行动。今年3月以来，以检察院向市妇联推荐和妇联面向社会招募的形式，在全市范围内进行了志愿者的选拔。截至4月底，经过公开招募、自愿报名、组织选拔、择优录取的方式，共招募志愿者143人。志愿者队伍主要由妇联执委、检察官、教师、律师、基层工作人员等组成，年龄最小的只有19岁，最大的已经61岁。

常德

“医”见钟情！援鄂天使“男神”已上线

今日女报/凤网讯（通讯员 刘泽龙）“希望疫情结束，国家给我分配一个男朋友”——这个来自抗击新冠肺炎疫情一线援鄂医疗队单身女护士的心愿引发了广泛关注。想要国家分配男朋友？常德市妇联这就安排！5月23日，常德市妇联精心组织了一场援鄂医护单身女性专场联谊活动，为大家创造一个开拓社交、发展友谊、收获爱情的机会。

来自常德市援鄂医疗队的8名单身女性和来自军分区、文理学院、消防等单位的16名单身男性参与活动。

疫情以来，常德市妇联“娘家人后援团”切实关心防疫一线工作人员，为逆行者护航。本次活动，更是深化了妇联“娘家人”送温暖的内涵，通过为常德市援鄂女医护人员量身打造一个真诚交流、愉快交友、发展友谊、播种爱情的平台，助力她们寻找到守护一生的“男神”，收获人生的幸福。

遗失启事 熊瑞霖（父亲：熊金山 母亲：徐浩）遗失出生医学证明，编号：N430090283，声明作废。